

全国再次出现大范围雨雪天气

各地频发预警 春运受到严重影响



①26日,南京市市民在公园内赏雪游玩。
②25日深夜,广深高速公路东莞段两辆汽车发生追尾事故。
③26日,合肥客运总站的所有客运班车被迫停运。
④26日,合肥街头的车辆缓慢行驶。
均为新华社发



安徽救灾预案响应上升至三级

安徽省气象台26日上午再次发布暴雪橙色预警,全省大范围内将迅速覆盖在雨雪天气之中,部分地区已降下大雪,皖南山区、大别山区还落下冻雨,对交通、通信线路产生严重影响。

气象资料显示,截至26日8时,安徽全省出现小雨夹雪或中到大雪,大部分地区有积雪,省会合肥积雪深度达12厘米。安徽省气象台刘勇台长介绍,目前雨雪线仍在沿淮和淮河以南地区,但预计淮北区也很快会开始降雪。

26日,《安徽省自然灾害救助应急预案》响应已由四级提升到三级,各级灾情和救灾工作信息,实行日报制度。

南京公路客运全线停运

江苏沿江、苏南地区26日凌晨开始遭受中等程度降雪,局部出现大雪,江苏境内部分高速公路封闭,南京周边高速全封闭。南京所有客运站除宁马线零星发班外,其他线路全部停运,造成近4万名旅客滞留。

江苏省气象台26日上午连续发布道路结冰黄色预警和暴雪黄色预警,预计26日白天,南京、镇江、扬州和泰州、常州的部分地区降雪量将达6毫米以上,且降雪将持续。同时,淮安、盐城、泰州、扬州、南京、

镇江、常州、苏州、无锡、南通可能出现对交通有影响的道路结冰。

江苏省气象台的监测显示,从26日凌晨开始,江苏沿江、苏南地区出现中等强度降雪。截至26日8时,沿江地区降雪量达1至4毫米,积雪普遍达4厘米以上。其中,最严重的南京地区降雪量达4.7毫米,积雪超过5厘米。

目前,南京、镇江等沿江地区的大雪仍在持续。江苏省气象台预计,从27日下午开始,江淮之间、苏南北部还将有强降雪过程,雪量中等,局部地区将出现暴雪。

武汉出现入冬后最强降雪

26日,晨起的武汉市民发现眼前白茫茫一片,地上、建筑物上全是厚厚的积雪。即日起,武汉降雪强度逐步升级,27日有中雪,局部大雪,28日有中到大雪,局部暴雪。这将是今年入冬以来最强的一次冰冻雨雪过程,强度将超过前几次。

据武汉中心气象台预报,从26日至28日,武汉将出现连续性中到大雪天气,局部还可能出现暴雪,降雪量在20毫米左右,最大积雪深度预计在10~15厘米,日均气温将维持在0℃以下。

江西冻雨范围36年来最大

26日,江西42个县市出现大范围冻雨。根据26日下午江西省气候中心的最新

分析,这次冻雨是自1972年以来江西出现的最大范围的冻雨天气。目前冻雨已造成江西部分地区交通运输中断,农业受灾严重。26日,江西气象部门启动重大气象灾害预警应急预案Ⅲ级响应。

江西省气象部门介绍,1月中旬以来,江西持续低温阴雨天气,北、中部部分地区还出现了降雪和冻雨天气。特别是25日~26日,江西全省大范围的冻雨天气,已有42个县市出现冻雨,给交通运输、通信传输、能源供应及群众生产生活带来严重影响。

京广线湖南段多处断电

因受连续雨雪和冻雨天气影响,广铁集团湖南境内京广等干线供电接触网多处断电或欠压,电力机车无法运行,致使京广线旅客列车出现大面积晚点。

据广铁集团介绍,截至1月26日4时,共影响京广线136列旅客列车晚点,其中上行79列,下行57列。

险情发生后,铁道部、广铁集团采取紧急措施应对险情。铁道部紧急从南宁、南昌、上海铁路局调集26组车底连同值乘人员支援广铁集团,要求各局在26日24时前从京九、三茂铁路迂回赶赴广州,27日要全部到达,帮助广铁集团疏散旅客;广铁集团主要领导已赶赴一线靠前指挥,采取东行列车从京九、西行列车从三茂迂回运输

的措施,陆续开行跨局直通列车,尽快恢复运行。广铁集团客运处总工程师肖伟介绍,目前只能保直通列车开行,通过京九、三茂线迂回,但速度十分缓慢。同时,广铁集团已将管内广东至湖南客列车全部停运。

两万辆车滞留京珠高速

记者从湖南省高速公路管理局了解到,由于连日的冰雪天气导致车祸频发,加上广东省粤北高速公路关闭,使湖南省京珠高速公路(湘)潭耒(阳)段交通严重受阻。到26日12时,滞留的车辆超过2万辆,滞留人员超过6万人。

昆铁部分列车晚点

昆明铁路局26日上午发布紧急公告:由于受湖南、贵州等地恶劣雨雪天气影响,昆明铁路部分列车晚点。

据昆明铁路局介绍,因受湖南、贵州等地恶劣天气影响,经由沪昆线运行的、本应今天到达的北京至昆明的T61次和K471次、郑州至昆明的K337次、武昌至昆明的K109次、上海至昆明的K79次列车严重晚点。

合肥机场被迫关闭

26日上午,合肥市积雪深度已达12厘米。受强降雪影响,合肥骆岗机场被迫关闭,千余旅客滞留。

合肥骆岗机场于26日6时发出航行通报,开始实行临时封闭至12时。但机场相关负责人介绍,由于降雪一直未停,强度又很高,扫雪工作尚不能顺利开展,封闭时间很可能还会延长至下午。

记者了解到,骆岗机场26日上午航班起降已全部停止,8时至12时的15架出港航班全部延误,造成1300多名旅客滞留。

长沙黄花机场因冰冻关闭

受冰冻天气影响,大批旅客滞留黄花机场。截止至26日下午,机场候机楼内滞留旅客仍在2000人以上。

受近期持续雨雪冰冻影响,黄花机场多次关闭。仅1月25日,机场就两次关闭,造成130多个航班停运和延误,6000多名旅客滞留机场。

记者从黄花机场了解到,原定于1月26日8时开航的黄花机场,因天气进一步恶化而被迫关闭。据悉,目前跑道结冰最厚处达7~8厘米,北风3级到4级,温度在零下4摄氏度至零下5摄氏度。昨晚在黄花机场跑道、滑行道形成的大面积结冰状况,存在进一步恶化的趋势。

广东堵车40多公里

京珠高速公路穿越的广东省乳源县大桥路段,由于地处高寒山区,路面结冰,京珠高速公路封闭,车辆分流乳源坪乳公路,24日~26日有9900多车辆在路上,滞留线路长达40多公里。

交通中断发生后,广东省韶关市委市政府、乳源县委县政府集中力量,采取措施进行救助。

经过市县两级共同努力,救助工作取得一定成效,至26日10时左右,疏导车辆5000多辆,车辆滞留线路从40公里减小至18公里,被困旅客有水喝有饭吃。目前,当地市政府仍在全力以赴做好救助工作。(综合新华社电)

胶济线交通事故原因查明 无资质包工队违法违规施工

据新华社济南1月26日电(记者王汝堂 齐中熙)胶济铁路重大交通事故联合调查组组长、济南铁路局局长陈功26日接受新华社记者专访时说,23日夜间发生的胶济铁路重大交通事故原因查明,负责施工的施工单位没有资质的包工队,违反铁路运营多项规定,导致惨祸发生。

调查表明,中铁十六局胶济客专指挥部第十一施工队严重违法违规施工。按规定,列车时速超过120公里的铁路,便需实行贯通式栅栏封闭,胶济铁路动车组运行速度为时速200公里,全线实行贯通式栅栏封闭,新设便线也全部用栅栏封闭。封闭的水泥栅栏上设有工作门,供铁路公务人员和施工人员出入,日常有专人管理,不准闲杂人等进入。但23日晚,施工人员在计划时间前强行砸开工作门的锁进入运行线路,导致事故发生。

按铁路部门规定,正式的铁路职工才能上线作业,农民工不准上线作业。经查明,第十一施工队队长朱祥财不是铁路职工,实际上是包工头,施工人员100人左右,都是农民工。陈功说,这个包工队没有施工资质,其施工资质是伪造的。他介绍,1月23日20时30分左右,朱祥财到农民工居住地用喇叭将农民工喊了起来,催促上岗,然后用3辆汽车将农民工送到施工现场的水泥栅栏外。20时40分左右,施工队小队长徐芳安(已在事故中死亡)实施了砸锁行为,将农民工带入。此时,便线尚未开始限速每小时45公里,时速200公里的动车组线路仍在营运。

据新华社济南1月26日电(记者王汝堂 齐中熙)胶济铁路23日发生的重大交通事故中,9名受伤人员目前无生命危险。

胶济铁路重大交通事故联合调查组组长、济南铁路局局长陈功26日说,目前,9名住院伤员中,1人重伤,8人轻伤,均无生命危险。重伤人员是腿部骨折,目前正在积极治疗。截至26日上午,9名伤员中已有2名出院。



印度庆祝共和国日

26日,在印度首都新德里,印度儿童骑着大象参加一年一度的共和国日庆祝活动。印度首都新德里当天举行了盛大阅兵仪式和游行,庆祝印度第59个共和国日。1950年1月26日,印度共和国正式成立。印度政府规定每年1月26日为共和国日。

新华社/路透

郭金龙当选北京市市长

新华社北京1月26日电 北京市第十三届人民代表大会第一次会议1月26日选举杜德印为市人大常委会主任,赵凤山、刘晓晨、吴世雄(满族)、柳纪纲、刘新成、李昭玲(女)为市人大常委会副主任;选举郭金龙为市长,吉林、蔡赴朝、刘敬民、牛有成、陆昊、赵凤桐、丁向阳、陈刚、程红(女)为副市长;选举池强为市高级人民法院院长。

王鸿举当选重庆市市长

新华社重庆1月26日电 重庆市第三届人民代表大会第一次会议1月26日选举陈光国为市人大常委会主任,余远牧、陈雅棠、胡健康、王洪华(女)、郑洪、卢晓峰为市人大常委会副主任;选举王鸿举为市长,黄奇帆、马正其、董小平(女)、谢小军、周慕冰、谭栖伟(土家族)、刘学普(土家族)、凌月明为副市长;选举钱锋为市高级人民法院院长。

姜大明当选山东省省长

新华社济南1月26日电 山东省第十一届人民代表大会第一次会议1月26日选举李建国为省人大常委会主任,高新亭、时立军(女)、鲍志强、崔曰臣、刘玉功、温孚江为省人大常委会副主任;选举姜大明为省长,王仁元、王军民、才利民、贾万志、黄胜、郭兆信、李兆前、王陆连(女)为副省长;选举周玉华为省高级人民法院院长。

马飏当选广西壮族自治区主席

新华社南宁1月26日电 广西壮族自治区第十一届人民代表大会第一次会议1月26日选举郭声琨为自治区人大常委会主任,吴恒、刘新文(女)、邵博文、莫永清、覃瑞祥、罗黎明(壮族)为自治区人大常委会副主任;选举马飏(壮族)为广西壮族自治区主席,李金早、陈章良、杨道喜、陈武(壮族)、林念修、高雄、李康(女、壮族)为副主席;选举罗殿龙(壮族)为广西壮族自治区高级人民法院院长。

苏哈托病情好转 已能自主呼吸

据新华社专电 印度尼西亚前总统苏哈托的医疗小组成员25日说,苏哈托病情有所好转,已能自主呼吸,但尚未脱离呼吸机。医疗小组成员、麻醉专家克里斯蒂安·约翰内斯告诉媒体,“苏哈托对呼吸机的依赖程度已降至0%。呼吸机只作备用,但以防万一,我们还没有将呼吸机从他身上移走。”约翰内斯还说:“今天上午,苏哈托先生能够吃下15茶匙的麦片粥。”苏哈托医疗小组组长马德约·苏比安德诺当天早些时候召开新闻发布会说,苏哈托的意识、反应和血压均处于稳定状态。



巴武装人员 打开拉法口岸新缺口

25日,巴勒斯坦武装人员用推土机在加沙地带南部与埃及交界处的拉法口岸打开一个新缺口,数百名巴勒斯坦人涌入埃及境内。埃及安全部队当天开始关闭23日被巴武装人员用炸药炸开的拉法口岸缺口,试图阻止巴勒斯坦人进入埃及境内采购日用品。

新华社发



美国赌城酒店失火

1月25日,美国赌城拉斯维加斯的蒙特卡洛酒店顶部燃起大火。这家拥有3000多间客房的酒店当天中午失火,楼内顾客、宿舍及工作人员迅速撤离,火势在一个多小时后得到控制,但仍然造成至少17人在事故中受伤。

新华社/路透

美国联邦调查局探员透露

老萨自认错估布什战争决心

美国哥伦比亚广播公司(CBS)“60分钟”节目计划27日公布对伊拉克前总统萨达姆·侯赛因审讯人、联邦调查局(FBI)探员约翰·皮罗的专访录像。皮罗称,萨达姆向他承认,自己错误估计了美国发动伊拉克战争的决心,没有想到美国会出动如此规模兵力入侵伊拉克。

错估美国意图

为了赢得萨达姆的信任,皮罗花了将近7个月时间做工作,其中包括让萨达姆确信,自己是直接对总统布什负责的重要代表;日常生活中,皮罗也是萨达姆得到

书写材料和生活用品的唯一提供者。皮罗说,上述措施让萨达姆最终向自己松口。“他(萨达姆)告诉我,起初错误估计了……布什的意图。他以为美国可能在1998年的那种袭击方式打击伊拉克——持续4天的空袭。”皮罗说。

计划“秘密战争”

皮罗说,当战局已经明朗时,萨达姆开始询问自己的将军们,伊拉克军队能不能抵抗两周时间。这样的话,“战事就可以进入萨达姆所称的秘密战争”。皮罗认为,萨达姆所言“秘密战争”指的就是游击战。

狱中自夸依旧

虽然是阶下囚,但萨达姆似乎还是不忘自夸逃避美军追踪的能力。“他事实上希望表达的是……他如何比我们(美军)更聪明。”皮罗说,“他告诉我,自己改变了出行的道路,放弃了平时使用的汽车,放弃使用以前跟随他的贴身保镖,为的是改变自己的行踪。”

萨达姆还说,美军曾对总统官邸发动了猛烈轰炸,但当时他藏在多拉农场。“他以自夸的口吻说,我们(美军)没有发现他。”皮罗说。(徐超 新华社特稿)